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ΕΝΩ΢Η ΚΥΠΡΙΩΝ ΦΥ΢ΙΚΩΝ 

4η  ΠΑΓΚΤΠΡΙΑ ΟΛΤΜΠΙΑΔΑ ΕΠΙ΢ΣΗΜΗ΢ 

Γ΄ ΣΑΞΗ΢ ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ 

Κυριακή, 7 Ιουνίου 2015,  ώρα: 10:00 - 11:00 

 

 

Οδηγίερ:  

1) Το εξεηαζηικό δοκίμιο αποηελείηαι από 6 ζελίδερ και πεπιλαμβάνει 25 θέμαηα. 

2) Οι οπθέρ απανηήζειρ ζημειώνονηαι ζηο καηάλληλο κοςηάκι ηος ειδικού ενηύπος ηων λύζεων 

πος θα ζαρ δοθεί. 

3) Κάθε οπθό θέμα βαθμολογείηαι με ηέζζεπιρ (4) μονάδερ. 

4) Κάθε λανθαζμένο θέμα βαθμολογείηαι απνηηικά με μία (1) μονάδα. 

5) Κάθε κενό θέμα βαθμολογείηαι με μηδέν (0) μονάδερ. 

6) Δεν επιηπέπεηαι η σπήζη ςπολογιζηικήρ μησανήρ. 

7) Δεν επιηπέπεηαι η σπήζη διοπθωηικού ςγπού.  

8) Επιηπέπεηαι η σπήζη ΜΟΝΟ μπλε μελανιού. 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

Η Γθ  ςυμπλθρϊνει μια περιςτροφι γφρω από τον άξονά τθσ: 

 Α. Κάκε ζναν μινα.      Β. Κάκε εικοςιτζςςερισ ϊρεσ.         Γ. Κάκε ζναν χρόνο.      Δ. Κάκε μια βδομάδα. 

ΘΕΜΑ 2ο 

Ποια από τισ πιο κάτω ομάδεσ περιζχει μόνο μθ  ηωντανά ςϊματα; 

Α. Ήλιοσ, ςπόροσ, ποτάμι.  

Β. Αράχνθ, νερό, λίμνθ.   

Γ. ΢αλιγκάρι, χελϊνα, άνεμοσ.   

Δ. Ποτάμι, άνεμοσ, ςφννεφο. 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Ποιο από τα πιο κάτω κερμόμετρα δείχνει τθ κερμοκραςία του νεροφ, όταν γίνεται πάγοσ; 

 

 

 

 

 

 

Α Β Γ Δ 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 Ο  Ανδρομάχθ ςθμείωςε ςτον πιο κάτω πίνακα τισ καιρικζσ παρατθριςεισ για τισ τζςςερισ μζρεσ τθσ 

βδομάδασ 

Ποια μζρα δεν ζβρεξε κακόλου, ζκανε κρφο και φυςοφςε πολφ; 

A. Σθ Δευτζρα                Β. Σθν Σρίτθ                 Γ. Σθν Σετάρτθ                 Δ. Σθν Πζμπτθ 

 

ΘΕΜΑ 5ο 

Ποιο από τα πιο κάτω ηϊα λείπει ςτθν αλυςίδα τροφισ; 

           Α. Κάμπια                                  Β. Λαγόσ                                   Γ. Φίδι                                       Δ. Αγελάδα 

 

 ΘΕΜΑ 6ο 

Ποιο μζροσ του άνκουσ  δείχνει το βζλοσ ςτθ διπλανι εικόνα; 

 Α. Σα πζταλα 

Β. Σα ςζπαλα 

Γ.  Σον φπερο 

Δ. Σουσ ςτιμονεσ 

 

ΘΕΜΑ 7ο 

Ποιεσ από τισ πιο κάτω εικόνεσ δείχνουν κινιςεισ που 

προκαλοφνται από τθ δφναμθ που αςκεί ο αζρασ , όταν φυςάει;  

 

 

 

Α. 1 και 2                             Β. 2 και 3                                Γ. 1 και 4                                Δ. 3 και 4       

 

Μζρα Άνεμοσ Βροχόπτωςη Θερμοκραςία ςτισ 
12.00 το μεςημζρι 

Δευτζρα Ελαφρόσ 0 cm 10 ° C 

Σρίτθ Μζτριοσ 1 cm 11 ° C 

Σετάρτθ Ζντονοσ 0 cm 5 ° C 

Πζμπτθ Ζντονοσ 3 cm 5 ° C 

 

2 1 4 3 
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ΘΕΜΑ 8ο 

 Οι πιο κάτω εικόνεσ δείχνουν τα ςτάδια ανάπτυξθσ τθσ πεταλοφδασ   

 

 

       Με ποια ςειρά κα περάςει τα πιο πάνω ςτάδια θ πεταλοφδα, για να γίνει τζλειο ζντομο; 

 Α. 2, 1, 4, 3.               Β. 3, 2, 1, 4.              Γ. 4, 3, 2, 1.           Δ. 1, 2, 3, 4. 

ΘΕΜΑ9ο 

Ο Ευριπίδθσ παρατιρθςε ότι το πρωί υπιρχαν μικρζσ ςταγόνεσ νεροφ 

ςτο αυτοκίνθτο του πατζρα του, που ιταν ςτακμευμζνο όλθ τθ νφχτα 

ςτθν αυλι του ςπιτιοφ του, αν και δεν ζβρεξε. Ποιο από τα πιο κάτω 

ζχει ςυμβεί; 

Α. Σο νερό που υπιρχε ςτον δρόμο ζγινε υδρατμόσ. 

Β. Σο νερό που υπιρχε ςτον κιπο ζπθξε και ζγινε πάγοσ. 

Γ. Οι υδρατμοί που υπιρχαν ςτον αζρα ψφχκθκαν και ζγιναν ςταγόνεσ νεροφ. 

Δ. ΢τον αζρα υπιρχε πάγοσ που ζλιωςε. 

ΘΕΜΑ 10ο 

Μετά τθ βροχι, ςτον δρόμο τθσ γειτονιάσ τα παιδιά παρατιρθςαν μικρζσ λιμνοφλεσ.  Αφοφ βγικε ο 

ιλιοσ, ςε δφο ϊρεσ  οι λιμνοφλεσ  εξαφανίςτθκαν. Ποιο από το πιο κάτω εξθγεί αυτό το φαινόμενο; 

 Α. Σα πουλιά ιπιαν το νερό. 

 Β. Σο νερό απορροφικθκε όλο από τθν άςφαλτο. 

 Γ. Σο νερό μαηεφτθκε όλο από τουσ τροχοφσ των  αυτοκινιτων. 

Δ. Σο νερό πιγε ςτον αζρα με τθ μορφι υδρατμϊν. 

ΘΕΜΑ 11ο 

 ΢τθ διπλανι εικόνα δείχνει  δφο όμοια 

μικρά αυτοκινθτάκια, που ζχουν 

αρικμοφσ 1 και  2. Σο κακζνα μεταφζρει 

ζναν πολφ δυνατό μαγνιτθ. Σα 

αυτοκινθτάκια  μεταφζρονται το ζνα 

πολφ  κοντά ςτο άλλο, όπωσ δείχνει θ 

εικόνα και μετά αφινονται ελεφκερα. 

Σι κα ςυμβεί ςτα δφο αυτοκινθτάκια 

Α. Σα δφο αυτοκινθτάκια κα κινθκοφν προσ τα εμπρόσ, για να πλθςιάςει το ζνα το άλλο. 

Β. Σα δφο αυτοκινθτάκια κα κινθκοφν προσ τα πίςω για να απομακρυνκοφν το ζνα από το άλλο. 

Γ. Δεν κα κινθκεί κανζνα αυτοκινθτάκι. 

Δ. Σο αυτοκινθτάκι 1 κα κινθκεί προσ τα εμπρόσ και το αυτοκινθτάκι 2 προσ τα πίςω. 
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ΘΕΜΑ 12ο 

Από ποιο μζροσ του φυτοφ αναπτφςςονται οι ςπόροι; 

Α.  Από το άνκοσ             Β.  Από τα φφλλα           Γ.  Από τθ ρίηα         Δ.  Από τον βλαςτό 

ΘΕΜΑ 13ο 

 ΢το πιο κάτω πλζγμα τροφισ ποια ηϊα 
τρζφονται με πζρδικεσ; 
 

 Α. Η ακρίδα και το φίδι. 

   Β. Η αλεποφ και το φίδι. 

   Γ. Η αλεποφ και θ ακρίδα 

   Δ. Η αλεποφ, θ ακρίδα και το φίδι. 

ΘΕΜΑ 14ο 

Ο Αριςτόδθμοσ τοποκζτθςε ςε δφο όμοια δοχεία 20 γραμμάρια ςοκολάτασ ςτο 
κακζνα. Κάτω από το ζνα άναψε ζνα κερί και κάτω από το άλλο δφο κεριά, τα 
ίδια με το πρϊτο. Σι προςπακοφςε να διερευνιςει;  

Α. Αν το είδοσ του υλικοφ παίηει ρόλο ςτον χρόνο που χρειάηεται, για να λιϊςει. 

Β. Αν θ ποςότθτα τθσ ςοκολάτασ παίηει ρόλο ςτον χρόνο που χρειάηεται για να 
λιϊςει. 

Γ. Αν ο αρικμόσ των αναμμζνων κεριϊν παίηει ρόλο, ςτον χρόνο που χρειάηεται θ ςοκολάτα, για να 
λιϊςει.  

Δ. Αν το είδοσ του δοχείου παίηει ρόλο ςτον χρόνο που χρειάηεται θ ςοκολάτα, για να λιϊςει. 

 

ΘΕΜΑ 15ο 

Μια μζλιςςα μεταφζρει κόκκουσ γφρθσ από τα άνκθ ενόσ πεφκου 
ςτα άνκθ μιασ τριανταφυλλιάσ. Ποιο από τα πιο κάτω είναι πιο 
πικανό να ςυμβεί από τθν επίςκεψθ τθσ μζλιςςασ; 

Α. Θα δθμιουργθκεί ζνα νζο φυτό που κα μοιάηει με τον πεφκο. 

Β.  Θα δθμιουργθκεί ζνα νζο φυτό που κα μοιάηει με τθν 
τριανταφυλλιά. 

Γ. Θα δθμιουργθκεί ζνα  νζο φυτό που κα μοιάηει και με τον πεφκο και με τθν τριανταφυλλιά. 

Δ.  Δεν κα δθμιουργθκεί κανζνα νζο φυτό.  

ΘΕΜΑ 16ο 

Η  Ρωξάνθ βφκιςε τον κάκε μαγνιτθ 

μζςα ςτουσ κόκκουσ του υλικοφ  που 

βρίςκεται από κάτω του.  Σα 

αποτελζςματα φαίνονται ςτθ  διπλανι 

εικόνα. Ποιο ι ποια υλικά κα μποροφςε 

να ιταν άμμοσ;     

Α.  Μόνο το υλικό Α.          Β.  Μόνο το υλικό Β.           Γ.  Μόνο το υλικό  Γ.           Δ.  Σα υλικά Α και Β. 
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ΘΕΜΑ 17ο 

 Ο Πελοπίδασ  τοποκζτθςε ζναν μαγνιτθ πάνω ςε μια μικρι μπάλα που επιπλζει 
ςτο νερό, όπωσ φαίνεται ςτθν πιο κάτω εικόνα Ποια κατεφκυνςθ κα δείξει ο 
μαγνιτθσ;  

Α. Σθν κατεφκυνςθ βορράσ-νότοσ 

Β. Σθν κατεφκυνςθ ανατολι- δφςθ 

Γ. Θα αλλάηει ςυνεχϊσ κατεφκυνςθ 

Δ. Θα δείχνει τθν κατεφκυνςθ που ζδειχνε, όταν τον τοποκζτθςε πάνω ςτθν μπάλα, όποια και αν 
είναι αυτι. 

ΘΕΜΑ 18ο 

Σο τρζνο πλθςιάηει τα παιδιά, αλλά δεν μποροφν οφτε 
να το δουν οφτε να το  ακοφςουν, γιατί είναι πολφ 
μακριά. 

Με ποιον τρόπο μποροφν να αντιλθφκοφν  νωρίτερα 
ότι πλθςιάηει; 

Α. Να φορζςουν ακουςτικά. 

Β. Να τοποκετιςουν το αυτί τουσ ςτισ γραμμζσ του τρζνου.  

Γ. Να περιμζνουν να το ακοφςουν, όταν κα βρίςκεται αρκετά κοντά. 

Δ. Να γυρίςουν το ζνα τουσ αυτί προσ το ςθμείο που βρίςκεται το τρζνο. 

 

ΘΕΜΑ 19ο 

΢το διπλανό ςχεδιάγραμμα ποιο ηευγάρι αρικμϊν δείχνει το ςυκϊτι 

και το ςτομάχι;   

Α.  1 και  3 

Β.  1 και 6 

Γ.   3 και 6 

Δ.  4 και 5  

ΘΕΜΑ 20ο 

Ποιο από τα πιο κάτω όργανα κα χρθςιμοποιιςεισ, για να κακορίςεισ τθν κατεφκυνςθ του ανζμου;  

Α. Ανεμοδείκτθ                    Β. Βροχόμετρο                         Γ. Θερμόμετρο                          Δ. Δυναμόμετρο 

 

ΘΕΜΑ 21ο 

 Κατά τθ διάρκεια τθσ πιξθσ (ςτερεοποίθςθσ), τθσ τιξθσ και του βραςμοφ, το νερό αλλάηει    τθ φυςικι 
του κατάςταςθ. 

Ποιεσ από τισ πιο κάτω αλλαγζσ χρειάηονται κερμότθτα, για να ςυμβοφν; 

 Α. Μόνο ο βραςμόσ 

Β. Μόνο θ τιξθ 

Γ. Η πιξθ και θ τιξθ, αλλά όχι ο βραςμόσ 

Δ. Η τιξθ και ο βραςμόσ, αλλά όχι θ πιξθ 
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ΘΕΜΑ 22ο 

Παρατθριςτε τθν πιο κάτω εικόνα που παρουςιάηει μια μθλιά ς’ ζνα 
περιβόλι.   

Ποια από τισ πιο κάτω δθλϊςεισ είςτε ςίγουροι ότι είναι ορκι; 

Α. Ο άνεμοσ ζριξε μερικά μιλα από το δζντρο. 

Β. Σα μιλα ςτο δζντρο είναι ζτοιμα για μάηεμα. 

Γ. Σα μιλα ςτο ζδαφοσ είναι χαλαςμζνα. 

Δ. Τπάρχουν μιλα ςτο ζδαφοσ και ςτο δζντρο. 

 

ΘΕΜΑ 23ο 

Ο πιο κάτω πίνακασ δείχνει τισ ιδιότθτεσ δφο υλικϊν. 

Ιδιότητεσ υλικοφ 1 Ιδιότητεσ υλικοφ 2 

΢τερεό 

Δεν επιπλζει ςτο νερό 

Ζλκεται από μαγνιτεσ 

΢τερεό 

Επιπλζει ςτο νερό 

Δεν ζλκεται από μαγνιτεσ 

     Ποια από τισ πιο κάτω δθλϊςεισ είναι πιο πικανό να είναι ςωςτι; 

Α.  Σο υλικό 1 είναι ξφλο και το υλικό 2 είναι πζτρα. 

Β.  Σο υλικό 1 είναι χαλκόσ και το υλικό 2 είναι ξφλο. 

Γ.  Σο υλικό 1 είναι ςίδθροσ και το υλικό 2 είναι φελλόσ. 

Δ.  Σο υλικό 1 είναι φελλόσ και το υλικό 2 είναι ςίδθροσ. 

 

ΘΕΜΑ 24ο 

Η διπλανι εικόνα δείχνει μια κάμπια.  

            Με ποιο από τα πιο κάτω ηϊα κα  μοιάηει, όταν ενθλικιωκεί; 

 
 

 

ΘΕΜΑ 25ο 

Ο πιο κάτω πίνακασ δείχνει ςε χρθςιμεφουν   κάποια όργανα ςτο ςϊμα μασ.  

Λειτουργία Όργανο 

΢’ αυτό θ τροφι μασ γίνεται  πολτόσ ΢τομάχι 

΢τζλλει αίμα ςε όλο το ςϊμα  

Χρθςιμοποιείται για τθ ςκζψθ Εγκζφαλοσ 

Με ποιο από τα πιο κάτω όργανα κα ςυμπλθρωκεί το άδειο κουτί;  

Α. Καρδία                         Β. Πνεφμονασ                           Γ. ΢υκϊτι                          Δ. Παχφ ζντερο 

Α Β Γ Δ 

ΤΕΛΟΣ 

. 


